

#### 琼海龙江镇

### 花灯文化节热闹非凡

南国都市报2月12日讯(记者 苏桂除)2月11日晚,以“继往开来 寻梦龙江”为主题的2025年琼海龙江镇第三届元宵花灯文化节亮灯。此次元宵花灯文化节,花灯流光溢彩竞相“绽放”。

活动当晚8点多,“寻梦龙江”非遗花灯展正式点灯启动,来自龙江镇的五支花灯队伍,身着传统服饰,手持精美花灯,浩浩荡荡地在镇墟中巡游。花灯造型各异,有传统的龙凤呈祥、福禄寿喜,还有独具龙江特色的民俗图案,每一盏花灯都承载着龙江人民对美好生活的向往和祝福。大批市民游客早早地聚集在街头巷尾,热闹有序地紧随花灯队伍,共同庆祝元宵佳节。

数千盏花灯扮靓万泉河畔。(海报集团全媒体特约记者蒙钟德摄)



活动现场。(海报集团全媒体特约记者蒙钟德摄)



花灯文化节、赛歌会、苗族歌舞……

## 各处闹元宵 喜乐共团圆

#### 五指山牙南上村

### 苗族歌舞接连不断

南国都市报2月12日讯(记者 余育桑)2月11日,五指山市牙南上村举办了一场独具苗家魅力的元宵节活动,吸引了众多村民和游客前来驻足观看,共同感受丰富多彩的民族文化魅力。

当天早上,活动现场张灯结彩,主持人登台亮相,宣布活动开始,现场将节日氛围推向了高潮。苗族少女们身着民族盛装,跳起了欢快的《苗族平安舞》,紧接着多首苗族歌曲轮番唱起。随后,海南苗族盘皇舞省级非遗项目传承人陈秀兴带来了充满苗族特色的盘皇舞。只见他身着红色舞蹈服饰,手上有节奏地击打鼓声,另一位舞者头戴“盘皇”面具,身披黑色长袍,舞步矫健有力。鼓声发出深沉的声音与舞蹈动作完美融合,展现出盘皇舞的独特魅力。

整个活动现场,歌舞表演接连不断,村民们用他们最真挚的情感和最精湛的技艺,为观众们带来了一场独属于苗族文化的盛宴。



活动现场。(五指山市南圣镇牙南村委会供图)

#### 儋州中和古镇

### 千年古镇玩法多

南国都市报2月12日讯(记者 赵航)2月12日19时,儋州市中和古镇万人空巷,锣鼓声、欢笑声与流光溢彩的花灯交织成一片欢腾的海洋。这场延续自千年前的元宵盛会,以现代活力让千年古镇焕发新生。

夜幕未至,中和镇七片区的非遗传承人已忙碌多日。扎龙艺人以竹篾为骨、彩纸为衣,手工扎制的金龙银狮昂首欲飞;巡游彩车“台角”上,《东坡讲学》等历史故事被演绎得栩栩如生。随着铿锵的锣鼓声,舞龙队伍蜿蜒穿行于青石板老街,沿街居民以“吃青”之礼相迎——龙狮队伍入户拜年,为家家户户送上“吉祥如意”的祝福。

#### 三亚崖州

### 赛歌会激情开唱

南国都市报2月12日讯(记者 利声富 通讯员 吴晓媛)今年元宵三亚市崖州区选择用“非遗”方式过。2月11日晚,崖州区举办“灵蛇贺三亚 非遗庆元宵”2025年第三届崖州赛歌会展演活动,为市民群众献上一场精彩纷呈的文化盛宴。此次赛歌会聚焦崖州民歌、军话民谣、迈话歌谣、黎歌等四类演唱歌种,设置“非遗薪传”“民族特色”“优秀创新”三个扶持奖励板块,共展出10首文艺演唱作品,内容既有传统风格的经典作品,也有融入现代元素的创新歌曲。



花灯巡游活动现场。

#### 乐东黄流镇

### 花灯彩车流光溢彩

南国都市报2月12日讯(海报集团全媒体记者 王程龙 文/图)2月12日20时,乐东黎族自治县黄流镇举行元宵花灯巡游活动,喜迎八方宾客共度元宵佳节。在乐东莺歌踏浪驿站现场,锣鼓齐鸣、彩龙飞腾、人潮涌动、热闹非凡。花灯彩车流光溢彩,吸引了众多市民游客驻足观看、拍照留影,感受浓厚的节日氛围,欢欢喜喜闹元宵。

#### 陵水

### 元宵喜乐汇氛围拉满

南国都市报2月12日讯(记者 林师堂)2025年陵水元宵喜乐汇启动仪式暨元宵晚会在陵水黎族自治县文化广场举行。晚会期间,数百架无人机腾空而起,在夜幕下灵活穿梭变换,绘就出一幅幅绚烂图景。晚会通过舞蹈、歌曲、街舞等多元节目,为市民游客呈现了兼具艺术性与观赏性的文化盛宴。